



Economia județului la orizonturile anului '80

Revenim astăzi cu un comentariu detaliat asupra principalelor ritmuri și opțiuni cuprinse în planul de dezvoltare economico-socială a județului Sibiu în anul 1980. Se impune în primul rând atenției, ca o caracteristică generală care își pune amprenta asupra prevederilor planului — susținutul dinamism economic ce se va materializa în toate sectoarele de activitate. Producția globală industrială va fi în 1980 de 35,3 miliarde lei, cu un spor de 2,5 miliarde lei față de planul anului acesta. Ritmuri înalte de creștere înregistrează producția netă — 6,7 la sută, productivitatea muncii calculată pe baza producției nete — 9,8 la sută, productivitatea muncii pe baza producției globale — 8,3 la sută, exportul — 8,4 la sută.

Producția globală agricolă se va plasa la nivelele de 2,2—2,4 miliarde lei, ponderea zootehniei în cadrul acesteia urmînd să crească pînă la 52 la sută. Este demn de subliniat faptul că în anul 1980 județul Sibiu va beneficia de un volum total de investiții de 3,5 miliarde lei, din acestea 75 la sută fiind alocate ramurilor direct producătoare de bu-

nuri materiale, în principal pentru modernizarea dotărilor și fluxurilor de producție.

Dinamismului economic susținut i se asociază opțiunile ferme pentru laturile calitative, intensive ale dezvoltării. Cîteva date statistice exprimă

produse intens purtătoare de progres tehnic.

Fără îndoială, calitatea muncii se află în directă și intimă corelație cu calitatea vieții, domeniu în care, de asemenea, planul pe anul viitor prevede plusuri semnificative. Sporuri importante, comparativ cu anul trecut, se vor înregistra la desfacerea de mărfuri prin comerțul socialist care vor ajunge la 5,2 miliarde lei și în ceea ce privește prestațiile de servicii care se vor cifra la 13 miliarde lei.

Se prevede, în același context, construirea a 5473 apartamente, 808 locuri în cămine pentru tineret, darea în folosință a 897 locuri în grădinițe și creșe, 54 săli de clasă, 2580 locuri în internate școlare, 100 locuri în ateliere școlare, 6 săli de gimnastică, un dispensar uman.

(Continuare în pag. a III-a)

HOTĂRIRILE CONGRESULUI AL XII-LEA AL PARTIDULUI — amplu program de acțiune pentru întregul popor

mai mult decît revelator această orientare: • întregul spor de producție din anul viitor se va realiza pe seama creșterii productivității muncii; • ramura construcțiilor de mașini va continua să se dezvolte prioritar, într-un ritm accelerat — 10,6 la sută; • cheltuielile materiale vor fi mai mici cu 6,8 lei la mia de lei producție marfă, comparativ cu acest an; • va crește în continuare nivelul tehnic și calitativ al tuturor produselor, creșterile, în unități fizice, concretizîndu-se în



A sosit vacanța! Bucuria se citește pe fețele tuturor. Se vor reîntîlni cu dascălii lor în noul an 1980 pe care și-l doresc cu multe succese la învățătură

Întîlnire cu campioanele

Luni, 24.XII.a.c, ora 16, la Casa de cultură a tineretului din Sibiu va avea loc o întîlnire a uteciștilor și pionierilor sibieni cu gimnastele Melitta Rühn și Marilena Neacșu, componente ale echipei României, campioană mondială.

Expoziție de caricaturi

Duminică la ora 10 în sala de protocol a Casei de cultură a sindicatelor din Sibiu va avea loc vernisajul expoziției de caricaturi a lui Adrian Popescu, absolvent al Liceului de artă plastică.

Cooperativa „Meșteșugarul” din Mediaș la 30 de ani de existență

Istorică Plenară a C.C. al P.C.R. din 3—5 martie 1949 a deschis perspective largi organizării cooperației meșteșugărești în noi forme, potrivit necesităților economiei socialiste unitare. Acest document politic, care a constituit actul de naștere al cooperației în țara noastră, a fost urmat de constituirea unui însemnat număr de unități meșteșugărești. Printre acestea s-a numărat și cooperativa „Meșteșugarul” din Mediaș care, la 21 noiembrie 1979, a împlinit trei decenii de existență. Pe „certificatul de naștere” păstrat cu grijă au semnat Mihail Zilahi, astăzi resp. de unitate croitorie la coop. „Medieșana”; Traian Giurgiu, cooperador fruntaș la aceeași cooperativă; precum și Lukas Götz, cooperador fruntaș la unitatea de vopsitorie-curățătorie a coop. „Meșteșugarul”.

Împreună cu aceștia am reconstituit momente ale începuturilor. Așa cum „glăsuiesc” și arhivele, la început a existat un fond social — vărsat de semnatarul actului de constituire — de 2867,80 lei (lei noi), iar ca utilaje 7 mașini de cusut, 7 mașini de brodat, alte unelte și scule aduse de membrii cooperatori în valoare de 97711,80 lei (lei noi). Pe linie organizatorică, noua unitate a suferit pe parcurs o serie de modificări: celor două secții (de croitorie și de boiangerie) li s-au alăturat, în același an, două secții de la coop. de consum „Munca” din Mediaș, iar în anii 1953 și 1957 noi activități ale coop. „Textila”, „6 Martie” Tirnăveni și, respectiv, „30 Decembrie” Blaj. Ziua de 13.II.1958 marchează schimbarea denumirii din „Îmbrăcămintea” în „Meșteșugarul”. Pe parcurs au mai fost necesare și alte măsuri organizatorice, printre care desprinderea, la 1.I.1969, a coop. „Medieșana”, cooperativa „Meșteșugarul” rămînînd cu 43 de secții și 496 cooperatori. Tot în cursul anului 1969 s-au predat coop. „Constructorul” Sibiu secțiile de construcții și tinichigerie. Comparafia între realizările lui 1979 și 1961, anul care a reunit într-o singură unitate la Mediaș cooperația meșteșugărească este cît se poate de semnificativă: producția marfă a anului 1961 se realizează azi în numai două luni și jumătate, iar prevederile de

(Continuare în pag. a III-a)

N. I. DOBRA

MIRCEA NICOLAE

Succese de seamă ale industriei sibiene

Mobilizați activ de către organele și organizațiile de partid, oamenii muncii din industria municipiului Sibiu au obținut importante succese în activitatea de producție pe cele 11 luni ale anului. Astfel, planul producției globale industriale a fost realizat în proporție de 101,6 la sută, cu o creștere de 12,1 la sută față de realizările din aceeași perioadă a anului trecut, realizîndu-se suplimentar o producție în valoare de peste 212 milioane lei. Producția marfă a fost depășită cu 10 milioane lei, iar productivitatea muncii a înregistrat un ritm de 11,9 la sută, respectiv, o creștere cu 3901 lei pe om al muncii față de plan. De menționat că sporul obținut se datorează, în proporție de 95,7 la sută, creșterii productivității muncii. S-a obținut o producție suplimentară netă în valoare de peste 27,7 milioane lei. Cheltuielile de producție au fost reduse cu 5,8 lei la 1000 lei producție marfă, iar cele materiale cu 5,4 lei la producția marfă, fapt ce a determinat realizarea unei economii absolute de 60 milioane lei la cheltuielile totale și respectiv, 56 milioane lei la cheltuielile materiale.

Importante realizări suplimentare

Întreprinderea de mănuși și ciorapi Agnita a trecut în ultimii ani printr-o metamorfoză fără precedent în istoria sa. Toate secțiile și atelierele de producție au fost dotate cu mașini, utilaje și instalații moderne, de mare productivitate. S-a trecut la organizarea producției și a muncii pe baze științifice. Toate acestea au dus la obținerea unor rezultate care fac cinste acestui harnic și priceput colectiv de muncă. Realizările prelinimate pe acest an la toți indicatorii de plan confirmă cele spuse. Astfel, întreprinderea va realiza producția netă în proporție de 110,7 la sută, producția marfă 111,9 la sută, producția globală 112,0 la sută. Planul fizic va fi realizat în proporție de 107,7 la sută la ciorapi și 101,4 la sută la tricotate. Acest lucru va permite ca pînă la finele anului unitatea agniteană să livreze economiei naționale și la export, suplimentar, nu mai puțin de 86 mii bucăți tricotate și 561 mii perechi ciorapi și șosete pentru copii și adulți. De reținut că din întreaga producție a întreprinderii, 96,5 la sută sînt produse de calitate I, iar 70 la sută este destinată exportului.

În pag. a 3-a

Pentru continua
adîncire a
democrației noastre
socialiste

Conferințe ale
consiliilor
municipale
ale F. U. S.

Intr-o hală pustie mirosînd a fum acru de țigară ieftină și-a motorină, așteptînd un tren care întirzia sau n-avea să vină niciodată, prin minți îți trec tot felul de gînduri și imagini. E liniște. Ți se pare că timpul s-a oprit aici, în plin cîmp șfichiuit de vîntul subțire al începutului de iarnă. Te gîndești că în aceste minute lungi și incerte ai fi putut face ceva pentru ceilalți și pentru tine, ai fi putut așeza o piatră la temelia unei case sau ai fi putut stropi o floare. Sînd, așa, pur și simplu, pe banca tare, te simți sfîrșit și inutil, o moleculă bolnavă a unui organism care se poate lipsi de tine. E un sentiment sfîșietor...

Un poștaș ridică banii de la casierie, pleacă spre domiciliile oamenilor să le achi-

te pensiile, dar pe drum se răzgîndește și... dispere cu banii... Un șef al unei secții de construcții din cooperație, împreună cu un șef de echipă, în loc să-și facă meseria poartă niște lucrări fictive

unui magazin alimentar, sistematic, zi de zi, sustrage din mărfurile pe care le avea în gestiune cauzînd întreprinderii o pagubă de mai multe zeci de mii etc. etc.

Ce resort ruginit, infipt

Necesitatea datoriei împlinite

— adică simula doar că lucrează — și-și însușesc peste 11000 lei... Un zidar, încadrat cu toate formele în regulă, este repartizat să construiască o casă unei persoane particulare pe baza unui deviz; o construiește, încasează banii dar... uită să-i depună la casieria unității, folosîndu-i în interesul său. Șefa

greșit în mintea și conștiința omului îl poate împinge pe acesta spre asemenea acte infamante cînd însăși inactivitatea este apăsătoare, depri-mantă, dărmite o astfel de acțiune pornită ab initio împotriva cursului firesc al existenței umane.

Dorința exacerbată a unora de-a acumula pe orice căi,

prin orice mijloace, cît mai multe bunuri, cît mai mulți bani, vine în conflict flagrant cu modelul socialist de viață. Toți vrem să trăim mai bine, să avem de toate, să ne putem bucura de viață — acesta fiind de fapt țelul suprem al efortului nostru colectiv — dar nu poate exista fericire fără ca aceasta să-și aibă rădăcinile, să-și tragă seva din solul fertil al muncii cinstite, al angajării plene pentru realizarea obiectivelor mărețe ale construcției societății socialiste multilateral dezvoltate. Trăim un timp al concretului și-al faptei, un timp în care vorbele trebuie să-și găsească acoperirea în fapte și acțiuni cu rezonanță în planul vieții sociale a țării, în aria bunăstării noastre.

